

开



广州警方出动7000余警力护航，“开学第一课”、喜庆舞狮、新校区逐一出列……

9月4日，广州各区中小学正式开学啦！新学年，一年级新生人数达到高位，全市49所新建和改扩建投入使用的公办中小学（校区）“开门迎新”。新快报记者开学首日的走访中发现，各校不仅为回归校园的“神兽”们提供了美好、整洁的校园环境，还通过“开学第一课”、国防教育、巡河植树等多彩活动，让萌娃们的开学第一天更有意义。



▲9月4日，环市西路小学（绿森林校区），不少家长在校门口目送小朋友走进学校。

◀9月4日，东风东路小学锦城校区迎来了重建新启的日子。

7000余警力、2.3万安保力量……

警方全力护航秋季开学

为保障开学平安有序，广州警方提前部署开展安全检查工作，从开学之日全面落实上学、放学时间护学岗工作，确保“见警车、见警灯、见警察”，加强校园周边巡逻防控工作。4日上午，广州警方共出动7000余警力，其他安保力量2.3万人次，设置定点守护和巡逻护学岗共4400多个，确保全市中小学开学平安有序。

开学前，广州警方会同教育部门对全市所有中小学、幼儿园开展安全检查，推进学校强化人防、物防、技防建设提档升级。对发现的风险隐患，逐一对接整改完毕。结合正在开展的夏季治安打击整治行动，广州警方在校园周边区域，围绕娱乐场所等重点部位组织了多轮次的治安整治行动，切实净化校园周边治安环境。

交警部门会同教育、应急、交通运输等负责行业管理的政府部门对全市自有

校车学校、校车企业开展全面的督导检查，对校车驾驶人驾驶证资质进行全面核查，对全市所有学校及周边道路开展全线摸排，对在摸排中发现的道路交通安全隐患全部完成整改。开学期间，交警部门在上学、放学时段，对学校门前路段交通复杂的路口、路段常态化设置护学岗，加强接送学生车辆停放管理，引导接送车辆快速有序驶离，并派出“羊城铁骑”加强学校周边道路交通的疏导工作。同时，在重点路段设置校车安全查车点，严查安全设施不全、超速超员等重点交通违法行为。

从开学首日起，广州警方充分运用公安民警担任辖区学校法治副校长的工作机制，组织做好开学第一课，对广大师生开展强化防范新型电信诈骗、交通安全等宣传，并会同学校、街镇组成专责工作小组，全力加强学校安全防范。

锣鼓声、“健康”纪念章……

元气满满开启新学年

“早上好！”“欢迎你！”9月4日一大早，新快报记者在广州番禺区多所学校门口看到，刚刚到校的一年级新生们，被喜庆的舞狮和响亮的锣鼓声一扫眼中的疲倦。为了迎接一年级萌新，不少学校特意设置了丰富多彩的迎新和打卡活动，激

励孩子们在美好的寓意与期待中，元气满满开启6年小学生涯。

开盲盒、寻宝藏、刮刮乐、能量石……在广州天河区辰康幼儿园，丰富多彩的形式为新学期的开启增添了别样的乐趣。但给孩子们带来最大惊喜的，还是由往届毕业生设计的“健康”开学纪念章。“这个寓意很好，纪念章又特别有意义，还有传承感，挺感动的！”一位家长告诉记者，看到孩子们手拿“健康”纪念章的惊喜表情时，自己都觉得要泪目了。此外，学校还准备了特别的许愿场地，孩子们可以提笔将希冀与展望画在能量石和愿望蛋上，赋能每一天，直到实现的那一刻。



新校区、新教学楼……

广州多家学校“上新”

开学第一天，越秀区东风东路小学锦城校区内，一栋崭新的教学楼正式与老师同学们“见面”。校长彭娅介绍，锦城校区新教学楼凸显东风东多元化、品牌化和数字化三大特色，每间教室扩大面积，增设二楼架空层，让原本有限的单一活动场地能够立体化，室内、户外空间混合使用，让学习环境支持并鼓励孩子以开放的方式获取技能。五年级的梁同学为学校的新变化感到激动，他连连称赞学校变得更漂亮更整洁了，他说：“希望新学期能在新教学楼里学到更多本领，取得好成绩！”

而在南沙区，9月4日，南沙小学珠江湾校区正式开学，这个新校区也是南沙离大海最近的一所学校。新校区办学规模为30个班，今年一年级共招生5个班。学校配备有计算机室、创客室、舞蹈室、合唱室、美术室、报告厅、图书室、室内体育馆等专用功能场室。

新快报记者了解到，珠江湾校区将打造“科技+体艺”特色，拟携手广州市南沙区科学技术协会，联合共建湾区少年科学院，厚植青少年的科学梦想；将与广州体育职业技术学院合作引入体操、蹦

床项目，同时发挥南沙小学全国青少年足球、篮球特色学校优势，培养高水平竞技体育人才。

与此同时，大岗实验小学首次迎来6个班的一年级新生入学。该学校设置为36班规模，可招1620名学生，招生地段为大岗镇5号地块安置区、润生花园、嘉裕花园、高沙村、新沙村。这所新学校的开办，大大缓解了该地段学位紧张的问题。

“千教万教教人求真，千学万学学做真人。”走进大岗实验小学，校园随处可见“真”元素，真艺楼、真学楼、真教楼、报告厅、体育馆等学校主要建筑物通过风雨连廊相连。“学校功能齐全，开设有美术室、书法室、舞蹈室、音乐室等功能室，为后续开展特色教育提供良好的硬件条件。”学校负责人冯海华说，今年只招收一年级新生，因此学校有不少课室暂时未投入使用，学校计划先将这部分课室活用为午休室，每个班配备一个午休室，床铺已到位，学生带上被子，就可以在这午休了。



▲9月4日，广州大学附属小学迎来了新学期，孩子们穿戴整齐迫不及待地进入校园，参加开学典礼。

